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	Adı Soyadı:
	

	
	
	Sınıf:
	No:
	Puan:


A-Aşağıdaki soruları cevaplayınız     
S3) Aşağıda anlatılan göç olaylarını  sınıflandırınız.(X koyarak) (15P)
	Göç
	Mübadele 
	İşçi Göçü
	Doğal afet
	Beyin Göçü

	Orta Asya’dan Türklerin göç etmesi


	
	
	
	

	Balkanlarda yaşayan Türklerin göç ederek Batı Anadolu’ya yerleşmesi
	
	
	
	

	Türklerin 1960 yıllarda Batı Avrupa ülkelerine göç etmesi
	
	
	
	


	Gürcistan’dan gelen hekimlerin ülkemizde çalışmalarına izin verilmesi
	
	
	
	

	Van’da yaşanan deprem nedeni ile buradaki öğrencilerin başka şehirlerdeki okullarda öğrenimlerinin sağlanması
	
	
	
	

	Güneydoğu illerinde kalabalık ailelerin Adana’ya giderek Çukurova ‘da pamuk toplaması
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   6.Aşağıdaki ekonomik faaliyetleri uygun olduğu sınıfa(X) işaretleyiniz?(6p.)
	
	Birincil Ekonomik Faaliyetler
	İkincil Ekonomik Faaliyetler
	Üçüncül Ekonomik Faaliyetler

	Fabrika işçisi
	
	
	

	Balıkçı
	
	
	

	Bankacı
	
	
	

	Madenci
	
	
	

	Gazeteci
	
	
	

	Hasta Bakıcı
	
	
	


S.7- Aşağıdaki tabloda çalışan nüfusun sektörel dağılışı gösterilen ülkelerin gelişmişlik düzeyini belirtiniz.(6Puan)

	Ülke
	TARIM
	SANAYİ
	HİZMET
	Gelişmişlik

düzeyi

	I
	%65
	%10
	%25
	

	II
	%25
	%30
	%45
	

	III
	%10
	%40
	%50
	


 AŞAĞIDAKİ TEST SORULARINI CEVAPLAYINIZ (HER SORU 3 PUANDIR.TOPLAM:16X3=48 PUAN)

S1) Aşağıdakilerden hangisi bir ülkenin genç nüfuslu olduğunu gösterir?

A) Sanayi ürünleri üretiminin fazla olması              
 B) Çalışan nüfusun yaş ortalamasının düşük olması

 C) Tarımla uğraşan nüfusun azalması                     
 D) Nitelikli işçi sayısının fazla olması

 E) Ortalama yaşam süresinin uzun olması

S2)  “Gelişmemiş ülkelerde nüfusun hızlı artışına paralel olarak bebek ölümleri de yüksektir”

Aşağıdakilerden hangisi bebek ölümlerinde en az etkilidir?

A)Çevresel etkenlerin olumsuz olması 

B)Besin ve su kaynaklarının sağlık koşullarına uygun olmaması

C)Tıbbi ilerlemeler ve sağlık hizmetlerinin yetersiz olması       

 D)Çocuk bakımı ve yetiştirme eğitiminin yetersiz olması      

E) Sanayileşme sonucu kalıtımsal hastalıkların yaygınlık kazanması

S3)  Aşağıdakilerden hangisi, geri kalmış ülkelerin nüfus özellikleri arasında yer almaz?

A) Genç nüfus oranı yüksektir.

B) Sanayide çalışanların oranı düşüktür.

C) 65 yaş üstündekilerin oranı düşüktür.

D) Nüfusun yaş ortalaması yüksektir.   

E) Doğal koşulların nüfus dağılışındaki etkileri fazladır.

S4) Aşağıdakilerden hangisi, Neolitik Çağ’da meydana gelen değişikliklerden biridir?

A) Yontulmuş taşlardan alet yapılmaya başlanması

B) İnsanların yerleşik hayata geçmesi

C) Merkezi imparatorlukların kurulması.

D) İnsanların sığınak olarak mağaraları kullanması

E) İnsanların ilk kez ateşi kullanması

S5) Nüfusu hızla artan bir ülke ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Tarım alanları yerleşime açılmıştır.

B) Tüketim hızla artmıştır.

C) Bağımlı nüfus oranı azalmıştır.

D) Kişi başına düşen milli gelir azalmıştır.

E) Büyük şehirlerde ciddi çevre sorunları gelişmiştir.

S6) Aşağıdaki bitki örtüsü kuşaklarından hangisi yüksek
enlemlere daha çok uyum sağlamıştır?

A) İğne yapraklı ormanlar

B) Tundra bitkileri

C) Karışık yapraklı orman

D) Maki

E) Tropikal yağmur ormanı

S7)Aşağıdaki bölgelerden hangisine sanayi ve ekonomik özelliklerinden dolayı yoğun bir göç yaşanmıştır?

A)Kanada’nın orta kesimleri               B)İskandinav ülkeleri

C)Himalaya Bölgesi            D)Afrika’nın kuzeyi     E)Batı Avrupa
S8)Aşağıdakilerden hangisi tropikal bölgelerde nüfusun az olmasının nedenlerinden biri değildir?

A) Bitki örtüsünün gür olması

B ) Taban suyunun yüzeye yakın olması

C ) Yüksek sıcaklık ve nemliliğin görülmesi

D ) Toprakların verimsiz olması

E ) Yıllık sıcaklık farkının fazla olması

9-10 sorular aşağıdaki haritaya göre cevaplandırılacaktır.
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S9)Aşağıdakilerden hangi alanlarda şehirleşme diğerlerine göre daha fazladır?
A) 1-2          B) 2-6           C) 3-4          D)2-7            E) 4-5
S10)Aşağıdakilerden hangisinde nüfusun sık veya seyrek olmasının nedeni yanlış verilmiştir?

A) 1 Seyrek nüfuslu: aşırı nem        B) 2 seyrek nüfuslu: kurak

C) 3 seyrek nüfuslu : soğuk  D) 4 sık nüfuslu: sanayi  

E) 7 sık nüfuslu:sanayi

S11)  Aşağıdakilerden hangisi gelişmemiş ülkeler​de görülen bir özellik değildir?
A) Doğum oranının yüksek olması

B) Hammadde ihraç etmesi

C) Dışarıdan beyin göçü alması

D) Sanayinin geliştiği bölgelere doğru göç ya​şanması

E) Kişi başına  enerji tüketiminin az olması

S12)Bir ülkede nüfus artışı ekonomiyi olumlu yönde etkiliyorsa bu ülkeyle ilgili olarak;
I.     Kişi başına düşen milli gelir azdır

II.   Gelişmiş bir ülkedir

III. Tarımsal üretimi yetersizdir.

gibi yargılardan hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I       B) Yalnız II        C) Yalnız III        D) I ve II        E) I ve III

S13)Sanayileşmekte olan ülkelerde nüfusun hızlı artması aşağıdakilerden hangisinde olumlu bir etkiye sahiptir? 

A) Yurt dışına daha çok işçi gönderilmesi

B) Halkın eğitim düzeyinin yükseltilmesi

C) Ekonominin işgücü gereksinimini karşılaması

D) Sağlık hizmetlerinin daha iyi verilmesi

E) Özel sektörün geliştirilmesi

S14)Bir ülkeye ait nüfus piramidinden aşağıdaki bilgilerden hangisi çıkarılamaz?

A) Yaş grupları       B) Cinsiyet yapısı        C) Doğurganlık oranı           

        D) Şehir ve kır nüfusu        E)Ülkenin gelişmişlik düzeyi
S15) Bir bölgede nüfus yoğunluğunun yüksek olmasında aşağıdakilerden hangisinin etkisi daha azdır?
A) Ulaşımın kolay yapılması                 B) Suyun bol olması                      C) İş olanaklarının genişliği                   D) Ölüm oranının düşüklüğü                 E) Yeraltı kaynaklarının bol olması

S16)  Bir ülkenin nüfus piramidinin tabanında önemli daralmalar varsa bu ülke ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 
A) Bebek ölüm oranları yüksektir.

B) Nüfus artış hızı düşüktür

C) Ortalama yaşam beklentisi yüksektir

D) Kişi başına düşen gelir yüksektir

         E)    Nüfus artışı dengededir
SEVİLDİĞİNİZİ UNUTMAYINIZ ( Başarılar dilerim.

Not: Sınav süresi bir ders saatidir.

S4) Yandaki haritada  numarası verilen doğal bitki türlerinin adını aşağıdaki numaraların karşısındaki boşluklara uygun bir şekilde  yazınız..(10P)


 I-  (……………………….)





 II- (……………………….)





III- (……………………….)





IV- (……………………….)





V-  (……………………….)








Yandaki dünya haritası üzerindeki numaralı yerlerde görülen iklim tipi , toprak tipi ve nüfus yoğunluğu (nüfusun sık ve seyrek yerler) hakkındaki bilgilerinizi tablodaki uygun yerlere yazınız?(15p)
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